

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Пятница, 9 мая 1975 г.

№ 77 (11083)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПОДВИГ

Тридцатая мирная весна царствует на нашей земле. Зеленым салютом листья, бесшумными взрывами почек празднует ее природа. Как шрамы затянувшихся ран, заросли разнотравьем окопы, давно засыпаны воронки, и только иногда глянет сквозь буйную зелень амбразура старого дота, глянет черным зрачком, нацеленным в нашу память.

Память... Она отсеивает из наших впечатлений и воспоминаний все второстепенное, оставляя самое главное. Сегодня это главное — память о подвиге, который совершил советский народ. Этот подвиг длился не секунды, он длился 1418 дней и ночей. Путь к Победе был нелегким, он стоил таких человеческих страданий и жертв, каких не знала еще история. Этот путь лежал через бастионы Брестской крепости, через древнюю брусчатку Красной площади, с которой после парада 7 ноября 1941 года бойцы уходили прямо на передовую. Он пролегал через искромсанные улицы непокоренного Сталинграда, через Огненную дугу, через белорусские леса, через берлинскую аллею Победы.

Все прогрессивное человечество с благодарностью склоняет голову перед бессмертным подвигом советского народа, который сыграл решающую роль в разгроме самых ударных сил мирового империализма. Об этой роли красноречиво говорят такие цифры. Фашистская Германия из 13,6 млн. человек общих потерь только на советско-германском фронте потеряла 10 млн. человек. Здесь было сбито 75 процентов всех немецких самолетов, потоплено 80 процентов военных кораблей.

Заранее отлаженная милитаристская машина гитлеровской Германии столкнулась на советской земле с яростным сопротивлением всего народа. Фашисты в своих планах не учли и не могли учесть нерушимого морально-политического единства советских людей, их преданности родной Коммунистической партии, великой

силы советского патриотизма. Наша партия сумела привести в действие эти силы, все преимущества социалистической системы, повести советских людей на подвиг.

В кратчайшие сроки свыше 1,5 тысячи заводов, переброшенных в восточные районы страны, освоили производство продукции для фронта. Колхозы и совхозы, лишенные опытных рабочих рук и техники, полностью обеспечивали страну всем необходимым. Этот подвиг нашего героического рабочего класса и колхозного крестьянства также не имеет себе равных в истории, как и подвиг Вооруженных Сил СССР, сокрушивших военную машину фашизма.

Нынешнее поколение советских людей с благодарностью чтит память тех, кто отдал свою жизнь для Победы. Об этом говорит ударный труд участников вахт, посвященных юбилею «30-летию Победы — 30 трудовых салютов», «За себя и за того парня» — движение под этими дивизиями вовлекло в свою орбиту тысячи люберчан на заводах им. Ухтомского и оптического стекла, ковровом комбинате и Косинском трикотажном производственном объединении, на всех предприятиях нашего района. И рядом с ветеранами по-ударному трудится молодежь, продолжающая славные традиции своих отцов и дедов.

Сегодня мы видим плоды Великой Победы и в грандиозных стройках коммунизма, и в планах преобразования Нечерноземья, и в успешном осуществлении Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС. Мощь нашей державы служит гарантией мира и прогресса на планете. И рост лагеря социализма, и крушение колониальной системы, и победа народа Южного Вьетнама, и успехи прогрессивных сил в Португалии — все это стало возможным благодаря мужеству, стойкости, героизму советских людей, которые под руководством Коммунистической партии спасли мир от коричневой чумы фашизма, завоевали Великую Победу.

НАГРАДЫ РАЙОНУ

В социалистическом соревновании в честь 30-летия Великой Победы люберчане достигли замечательных трудовых успехов, за что район удостоен ряда почетных наград. Решением бюро МК КПСС, исполкома Мособлсовета, Мособлсовпрофа и МК ВЛКСМ Люберецкому району присуждены:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени — за достижение в первом квартале лучших показателей в капитальном строительстве.

Красный вымпел МК КПСС, исполкома Мособлсовета, МОСПС и МК ВЛКСМ — за достижение наивысшей производительности труда в день коммунистического субботника.

Памятная Почетная грамота — за достижение высоких показателей в соревновании городов и районов Московской области в честь 30-летия Победы.

Эти награды были вручены району на торжественном собрании 7 мая с. г.

За высокие показатели

За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ наградили памятными Почетными грамотами завод им. Ухтомского, Косинское трикотажное объединение, ковровое производственное объединение, Лыткаринский завод оптического стекла и другие предприятия, а также совхозы имени Горького и Моссовета, «Белая Дача», «Марфино».

Коллективы этих и других предприятий и хозяйств награждены памятными вымпелами ГК КПСС, исполкома городского совета, горсовпрофа и ГК ВЛКСМ.



ТРУДОВОЙ УСПЕХ

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени коврового производственного объединения имени 50-летия Великого Октября, соревнуясь за достойную встречу 30-летия Великой Победы, досрочно, 28 апреля, выполнил план четырех месяцев по реализации продукции. Сверх программы ее реализовано на 1,8 миллиона рублей.

К соответствующему периоду прошлого года общий объем производства увеличился на 14 процентов, объем реализации — на 13,3, выпуска ковровых изделий — на 8,6. Производительность труда возросла на 19 процентов.

Н. ГОСУДАРЕВ,
секретарь партбюро.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Нарядно и празднично выглядел 7 мая Люберецкий Дворец культуры. Сюда, на торжественное собрание, посвященное 30-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией, пришли ветераны Великой Отечественной войны и ветераны труда, представители трудовых коллективов, партийных организаций.

Торжественное собрание коротким вступительным словом открыл первый секретарь Люберецкого ГК КПСС Б. И. Балашов

С докладом «30 лет Победы советского народа

в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» выступил докладчик МК КПСС контр-адмирал Герой Советского Союза В. И. Герасимов.

На собрании с приветствиями выступили мастер завода им. Ухтомского Герой Советского Союза Ф. Т. Антонов, кавалер многих орденов и медалей секретарь парткома завода торгового машиностроения Б. Т. Бурлак, бригадир совхоза им. Моссовета Герой Социалистического Труда А. В. Глазихина, вязальщица Косинской фабрики Герой Социалистического Труда В. В. Якушина.

ОРДЕНА — СТРОИТЕЛЯМ

Семь рабочих треста Минпромстройматериалов, ведущих строительномонтажные работы в Люберецком районе, в канун Дня Победы награждены орденами Трудовой Славы третьей степени. Среди них — бригадир В. Носов и Н. Курбатов, каменщик Т. Коваленко и машинист башенного крана

П. Юдин. Они добились лучших показателей в социалистическом соревновании по достойной встрече знаменательной даты.

Весь коллектив треста успешно выполнил свои обязательства в честь Дня Победы, Н. АДЛЮКОВА,
секретарь парткома.



НИКОГДА НЕ ПОМЕРКНЕТ В ВЕКАХ

«...Советский народ с честью выдержал суровое испытание войны. Враг был разбит, повержен. Наш замечательный народ, народ-герой, народ-богатырь высоко поднял над пла-

нетой и победно пронес сивозь огонь военных лет овеянное славой ленинское знамя, знамя Великого Октября, знамя социализма».

Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном собрании, посвященном 20-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне.

ОТ ВОЛГИ ДО БЕРЛИНА

В центре мемориального комплекса на Мамаевом кургане высится символическая женская фигура — Родина-мать. В движении ее руки — призыв, она словно зовет своих сыновей на бой с беспощадным врагом.

Призыв Родины-матери вел людей на подвиг. Причем, это был не кратковременный подвиг одиночек. Подвиг длился 1418 дней и ночей и совершил его весь народ. Призыв Родины звучал в сердцах Н. Власова, Д. Калараша, Ф. Сафонова, И. Голубина, тысяч других героев-люберчан, шедших на смерть во имя Победы. Этот призыв придавал силы героям нашего тыла, труженикам завода им. Ухтомского, Косинской трикотажной фабрики, всех предприятий, колхозов и совхозов района. Эти люди не стреляли из автоматов и орудий, но без их мужества и самоотверженности была бы немыслима Великая Победа. Ведь за годы войны наши Вооруженные Силы выпустили по врагу 425 миллионов снарядов и мин, изготовленных рабочими тыла, износили 38 миллионов шинелей, сшитых заботливыми руками наших женщин. А это лишь небольшая толика всей той продукции, что поглощал фронт.

Грозное оружие, вложенное в руки наших отважных воинов, сыграло огромную роль в исходе Сталинградской битвы, ставшей переломным пунктом в войне. У стен волжской твердыни нашли свою могилу отборные соединения фашистов. А затем — Курская дуга. Мне довелось быть участником этих двух сражений, небывалых в истории. Небывалых не только по грандиозным масштабам операций, но и по массовому героизму наших воинов.

Впрочем, понятие героизма здесь связано не только с прямым участием в боях, но и с тем титаническим трудом, ко-

торого требовала война. Каждый клочок земли на Курской дуге был обильно полит кровью, но еще больше было пролито здесь солдатского пота. Достаточно сказать, что при подготовке к сражению и в ходе его наши бойцы вырыли 5 тысяч километров траншей и ходов сообщений!

А Родина звала нас вперед. У меня сохранилась фотография нашего штурмовика с надписью на фюзеляже: «Сталинград — Берлин». Таким был наш маршрут, и Советская Армия упорно шла к фашистскому логову. Впрочем, нашей части не довелось дойти до Берлина. В марте 1945 года, когда еще не был взят Кенигсберг, нас отозвали в тыл с указанием готовиться к... парадку Победы. Настолько велико было преимущество нашего оружия, настолько сильна вера в Победу, настолько четкое Верховное командование предвидело и планировало ход грандиозных битв, что за два месяца до окончательного разгрома фашистской империи уже начало готовиться к великому торжеству. Но другие части соединения дошли до Берлина, участвовали в окончательном уничтожении фашистского зверя.

Сегодня, празднуя 30-ю годовщину этого исторического события, мы должны склонить головы перед памятью павших и низко поклониться ныне живущим героям, отдать дань уважения мужеству рядовых бойцов, самопожертвованию тружеников тыла, тактической зрелости командиров, мудрости и прозорливости руководителей партии и государства, сумевших сплотить советский народ и повести его на подвиг, слава которого не померкнет в веках.

Б. КУЗНЕЦОВ,
генерал-майор в отставке,
председатель городского
совета ветеранов войны.



В разных частях служили эти люди и в различных званиях, но всех их объединяло горячее стремление сломить ненавистного врага.

Иван Владимирович Бунесов (слева). Сразу после войны пришел на завод буровых машин. Шофером извезли дороги Северо-западного, Воронежского, Второго Украинского фронтов. Освобождал Чехословакию.

Бывший летчик-истребитель **Владимир Алексеевич Ерофеев** сейчас старший инженер-технолог завода мостостроительного оборудования. Ветеран войны воевал на Первом Украинском фронте, освобождал Венгрию.

Старший сержант **Таня Васильевна Бойкова**, контролер ОТК завода имени Ухтомского, также всегда была на передовой Первого Украинского, Ленинградского фронтов, освобождала Варшаву. Заведующий сектором физико-химической лаборатории ГИГХСа **Александр Александрович Зубакин** воевал на Брянском, Воронежском, Третьем Украинском фронтах. Сейчас ученый займется мирными проблемами.

Степан Агапович Герасин — инженер по оборудованию на фирме «Рубин». Первый Белорусский фронт, войска противовоздушной обороны... Сейчас Степан Агапович активно участвует в работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Годы идут, а ветераны Великой Отечественной войны, как и прежде, в строю.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ БАТАЛЬОН

Жарким было лето 1941 года. Может, потому еще жарким, что опалило нашу родную землю огненным дыханием войны. Бронированным чудовищем полз к столице кулак отборных гитлеровских дивизий.

В те грозные дни перед партией организацией района в числе других встала и такая задача: охранять предприятия, бороться с десантами и уничтожать диверсионные группы врага. Райком партии принял решение: создать истребительный батальон. В считанные дни 480 добровольцев-люберчан вступили в его ряды.

Командиром батальона был назначен кадровый офицер, капитан Дрожжин. Бюро райкома партии утвердило комис-

сара. Им стал инженер, коммунист с двадцатилетним стажем **Дмитрий Андреевич Уженков**. Начальником штаба был назначен житель Косино **Борис Михайлович Моцевитин**.

Немало забот было у бойцов Люберецкого истребительного. Они бдительно охраняли предприятия района, следили за попытками врага проникнуть в наш тыл. Как-то в октябре фашисты развесили над Лыткаринским лесом фонари на парашютах. Командование батальона поняло, что готовится высадка десанта. Бойцы оценили лес, расстреляли фонари, а затем прочесали местность. Замысел врага был сорван.

Когда фашистские полчища вышли на подступы к столице, Люберецкий истребительный влился в состав 5-й Московской коммунистической дивизии. Батальон был направлен на передовую в районе города Дмитрова. Героически дрались добровольцы-люберчане и не пропустили врага к столице. В декабре они вместе с другими частями приняли участие в историческом наступлении Красной Армии.

В феврале 1942 года наши

земляки участвовали в упорных боях в районе города Холм-мещ. После этого дивизия, имеющая уже большой боевой опыт, была переименована в 158-ю стрелковую. Ее боевой путь и заслуги отражены в наименовании: Лиозненско-Витебская, дважды Краснознаменная, ордена Суворова. Люберчане в составе прославленного соединения громили ненавистного врага в Прибалтике, Восточной Пруссии, участвовали в штурме Берлина.

Горят огни вечной славы на могилах известных и неизвестных солдат. В их числе есть и бойцы бывшего Люберецкого истребительного батальона **Константин Другов**, **Константин Илев**, **Яков Рыбаков**, многие их товарищи по оружию. Мы отдаем дань уважения и ветеранам батальона, которые поныне живут в нашем районе, воспитывают молодежь в духе патриотизма, умножают славные традиции, рожденные в годы суровых испытаний.

В. КРИВОШЕЕВ,
зам. председателя штаба патриотического воспитания молодежи при ГК ВЛКСМ,
подполковник запаса.

Девушка в серой шинели

20 лет работает участковой медицинской сестрой в Люберецкой поликлинике **Мария Михайловна Дьяконова**. Мы все знали, что она участвовала в Великой Отечественной войне, что это очень скромный, добросовестный и отзывчивый человек. Но вот недавно нас, ветеранов, пригласили в первую школу, чтобы вспомнить и рассказать ребятам о героическом и незабываемом времени. Взяла слово и **Мария Михайловна**. И мы увидели и услышали то, о чем не знал никто. Увидели ее залитый кровью комсомольский билет.

Октябрь 1941 года. В один из военкоматов Москвы добровольно пришли шесть девушек, учащихся медицинской школы с просьбой отправить их на фронт. Была среди них и **Маша Дьяконова**.

Санструктор стрелкового батальона, гвардии старшина, она прошла боевой путь от Москвы до Немана, участвовала в кровопролитных сражениях, форсировала Дон и Березину, жила в землянках, ходила с солдатами в разведку. Двадцатилетняя девушка, комсомолка с автоматом в руках, противогазом, плащ-палаткой и санитарной сумкой. В жару, мороз и метель под огнем противника на передовой перевязывала раненых, выносила их с поля боя.

Она видела многое: как под Можайском, отступая, фашисты жгли сараи, в которых прятались жители, как подожгли под Молодечно эшелон с военнопленными. Сердце ее переполнилось ненавистью к врагу.

Однажды с группой раненых санструктор, укрывшись в воронке, оказалась в тылу у врага. Трое суток слышала рядом чужую речь, но не потеряла самообладания и мужества, ухаживала за ранеными.

За храбрость **Мария Дьяконова** была награждена медалью «За боевые заслуги».

Потом она была тяжело ранена, но после госпиталя снова вернулась на передовую.

В июле 1944 года войска третьего Белорусского фронта вышла к Неману. В боевых порядках наступавших форсировала реку и санструктор. Натом берегу завязался ожесточенный бой. Наши войска несли большие потери, и здесь сохранил все свои физические и нравственные силы, девушка совершила подвиг: под сплошным огнем противника она перевязала и вынесла с поля боя 60 бойцов. А когда выносила 61-го, сама получила второе тяжелое ранение...

Высокую награду — орден Красного Знамени вручал ей в Кремле **М. И. Калинин**.

Вот о чем вспомнила на встрече со школьниками наш товарищ по работе скромная медсестра, ударник коммунистического труда **Мария Михайловна Дьяконова**.

М. КИРИЛЛОВА,
врач поликлиники № 1,
участница Великой
Отечественной войны.

БОЕВЫЕ ПОБРАТИМЫ

Как сейчас помню, случилось это в 1944 г. на Украине, перед тем, как форсировать реку Буг. Рота, которой я тогда командовал, заняла исходные позиции для наступления. Гитлеровцы яростно контратаковали. Совсем рядом грохнул взрыв. Один из наших бойцов, по национальности украинец, был завален землей. Несмотря на сильный пулеметный огонь противника, спасти товарища бросились башкиры и буряты.

Моя рота была подлинно интернациональной. В ней бок о бок героически сражались с гитлеровцами украинцы и русские, башкиры и татары, белорусы и грузины, армяне и киргизы. Все они слились в одну большую дружную семью,

в которой каждый был готов пожертвовать жизнью во имя спасения своего товарища, поделиться с ним последним сухарем, поддержать в трудную минуту. Объединяла их всех патриотическая забота о судьбе Родины, единое стремление победить врага.

Храбро сражалась рота. Ее воины-побратимы освободили Варшаву, участвовали в штурме Берлина и закончили свой боевой путь на Эльбе. Наиболее храбрые и достойные стали на фронте коммунистами и комсомольцами, у многих засверкали на груди боевые ордена и медали.

С. КУРОПАТКИН,
машинист шаровой
мельницы завода
торгового машиностроения.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

9 мая 1975 г.

2 стр.

№ 77 (11083)

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ НАРОДА - ПОБЕДИТЕЛЯ КОММУНИСТЫ, ВПЕРЕД!

В танковый гвардейский полк я прибыл в то время, когда он находился под Смоленском. Советские воины пядь за пядью отвоёвывали свою территорию у ненавистного врага. Несмотря на жестокое сопротивление фашистов, мы уверенно продвигались вперед.

Экипажи танков в большинстве случаев состояли из коммунистов. Многие командиры танков, механиков-водителей, наводчиков, заряжающих, командиров орудий мы принимали в партию и — средственно на фронте. Нередко, получив партийный билет, люди сразу шли в бой, проявляя небывалый героизм и мужество.

Воины нашего полка приняли участие в освобождении городов Орша, Борисов, Минск, Каунас и многих других пунктов. Наконец мы достигли границы фашистской Германии в районе Восточной Пруссии. И всегда, как только предстояло взять очередной рубеж противника, командиры бросали клич: «Коммунисты, вперед!»

И коммунисты шли вперед, не щадя себя. Многие отдали жизнь за Родину, но не дрогнули перед врагом.

Сильный оборонительный заслон поставил враг нашим войнам, продвигавшимся на Кенигсберг (ныне Калининград). Мне не забыть день 14 января 1945 года. Ночью нам поступил приказ прорвать вражескую оборону на подступах к городу Фишхаузену. Здесь проходило направление главного удара по врагу 39-й армии. Но противник встречал плотным огнем артиллерии наши войска. Поэтому прорыв обороны был поручен нашему танковому полку.

Задолго до рассвета мы провели короткий митинг. В шесть часов утра двинулись вперед. Враг встретил нас бешеным огнем. Экипажи танков, умело маневрируя, старались подавить вражеские огневые позиции. Особенно смело находчиво действовали экипажи капитана Соловьева, старшего лейтенанта Рындина, старшего лейтенанта Гусельникова. Это были стойкие коммунисты, бес-

предельно преданные делу партии. Оборона противника была прорвана. Следом за нами вперед устремилась пехота, наступление продолжалось по всему фронту.

Четвертого апреля мы начали штурм Кенигсберга. При подходе к городу танки попали на вязкую землю, движение замедлилось. Здесь погиб командир полка подполковник Николай Иванович Миронов. Командование полком временно поручили мне.

Под натиском советских воинов Кенигсберг пал. А после того, как мы взяли крепость Пилау на берегу Балтийского моря, боевые действия в Германии для нашего полка окончились. Воины готовились уже к переброске на Дальний Восток, на разгром японского милитаризма.

М. КАЗАКОВ,
бывший зам. командира полка по политчасти, заместитель начальника инструментального отдела завода имени Ухтомского.



Момент водружения Знамени над рейхстагом в Берлине в 1945 г.

Фотохроника ТАСС.

ОСВОБОДИТЕЛИ

Советская Армия выполнила в годы Великой Отечественной войны свою великую историческую миссию: оказала братскую помощь народам Европы в их борьбе за освобождение от немецко-фашистского ига, за новую, счастливую жизнь.

Среди советских воинов, принимавших участие в боях за освобождение братской Польши, был и командир роты связи старший лейтенант М. П. Ухьянкин, работающий ныне начальником отдела кадров опытно-экспериментального завода нашего института.

Рота связи М. П. Ухьянкина действовала в составе 6-й воздушной армии, переданной Войску Польскому для поддержки с воздуха ее частей и соединений, сражавшихся с гитлеровскими захватчиками. Храбрым офицером, опытным специалистом показал себя наш земляк в рядах Войска Польского. Он не только обеспечивал четкую работу связи, но и руководил подготовкой связистов из числа польских воинов.

— Поляки очень гордились, что в войне с ненавистными фашистскими оккупантами они

сражались в одном строю с советскими солдатами, называли их своими освободителями, братьями, — вспоминает М. П. Ухьянкин.

Наш земляк участвовал в освобождении польских городов Люблина, Седлеца, Минска-Мазовецкого. А за воинскую доблесть, проявленную в боях за освобождение Варшавы, награжден польским орденом «Серебряный Крест Заслуги», который засидел рядом с советскими наградами — орденом Красной Звезды и медалями.

Второго такого же ордена М. П. Ухьянкин удостоился за образцовую подготовку связистов из числа польских воинов. Вместе с ним в Войске Польском сражалась и его жена Агния Яковлевна, также награжденная двумя польскими орденами.

Как дорогие реликвии хранят Ухьянкины грамоты Главнокомандующего Войска Польского М. Жимерского, в которых он поблагодарил их за службу, за заслуги в укреплении интернациональной дружбы между советским и польским народами.

Н. ЛУКИН,
аспирант ВНИИК.

ХЛЕБ ДЛЯ ФРОНТА

Волнующим эхом отзывается в каждом доме, в сердце каждого советского человека знаменательная дата — 30-летие Великой Победы.

...В те грозные годы в нашем Выхине остался только стар да млад. Мужчины ушли на фронт. Одни женщины да подростки работали на полях и фермах. Да как еще работали! За себя и за ушедших на войну мужчин. Звеньевые Анна Леонидовна Страхова, Мария Васильевна Глинская и Акулина Артемовна Дронова до 45 тонн картофеля выращивали с гектара! Порой голодные, холодные возили женщины на санках торф, органику на поля, сеяли, копали окопы. Женские руки и руки подростков творили просто чудеса. В 1944 году наш колхоз, тогда он назывался колхоз имени XII годовщины Октября, завоевал первое место в областном соревновании.

Как ни уставали женщины, а находили время и связать носки, и вышить кисеты для бойцов, постирать белье для них, выехать с делегацией на фронт и вручить там дорогим защитникам Родины подарки.

«А когда трудящиеся Ухтомского района собирали средства на танковую колонну, то наши колхозники в этом приняли самое горячее участие. Председатель колхоза Герой Социалистического Труда И. С. Морозов внес 12 тыс. руб. сво-

их сбережений,
А. А. Дронова

— 7 тыс. П. Ф. Чушкин, К. Ф. Дронов, Д. В. Селенов, Е. А. Соломахины — по 5 тысяч. И по сей день в колхозе хранится письмо Верховного Главнокомандующего, в котором выражена сердечная благодарность колхозникам за собранные деньги на танк.

...Отгремел радостный салют Победы. С еще большим рвением принялись колхозники за труд. В первые послевоенные годы многие из них стали знатными людьми страны — Героями Социалистического Труда. Это доярка Татьяна Михайловна Долгова, свиновод, член партии Татьяна Ивановна Сиземова.

Коренным образом изменился сейчас облик нашего хозяйства. Скоро хозяйственный центр переместится в Тураево. Здесь строится мощный тепличный комбинат. Возводятся животноводческий комплекс в Лысцеве и многие другие хозяйственные постройки.

Славная традиция прославлять Родину своими трудовыми делами в колхозе живет и развивается. В канун 9 мая лучшие наши люди были награждены правительственными наградами.

В. СЕМИКРАСОВА,
секретарь парткома колхоза имени Ленина.

КАПЛЯ КРОВИ

Я была 22-летней студенткой института, когда грянула война. Молодежь рвалась тогда на фронт, но не всем пришлось туда попасть. Осталась в тылу и я. Страна жила одним: все для фронта, все для победы! Мы, студенты, учились и работали на трудовом фронте.

И еще я была донором — так

хотелось, чтобы капли твоей крови спасли жизнь раненым воинам, восстановили им здоровье. До сих пор я храню донорскую книжку военных лет...

Донором я осталась и по сей день. Работая во ВНИИСТРОМЕ, состою в нашей организации безвозмездных доноров.

Т. КОЗЬМИНА.

ПРОВЕРЕНО: МИН НЕТ

После того, как наши войска разгромили окруженную в районе Сталинграда немецко-фашистскую группировку, опасность в городе для воинов нашей саперной роты не миновала. Пришлось обезвреживать множество вражеских мин, в том числе немало коварных «сюрпризов» на дорогах, в складах, жилых зданиях.

Здесь же, в окрестностях города, нам пришлось освобождать от неприятельских мин земельные уголья, на которых предстоящим летом суждено было зашуметь золотистым нивам.

«Проверено: мин нет!» —

эти написанные нами три коротких ободряющих слова заставляли людей улыбаться, уверенно шагать по родному городу, возрождать жизнь там, где совсем недавно гуляла смерть. И всюду — от Волги до Одера — наши саперы с честью несли свою нелегкую службу, ежедневно рискуя своей жизнью ради жизни на земле. Недаром они все, как один, были награждены орденами и медалями.

С. РОЗИН,
бывший командир саперной роты, кавалер четырех орденов, мастер-маркшейдер Корнеевского завода стройматериалов и конструкций.

В ПОСЕЛКЕ Косино хранятся три Красных знамени Государственного Комитета Оборона. Одно на трикотажной фабрике, другое — в совхозе имени Моссовета, третье — у нас, в школе № 24. За что же получили знамя работники народного образования, учащиеся?

В годы войны многое сделали для помощи фронту педагоги и школьники. Учащиеся косинской школы № 24 вместе с преподавателями отличились прилежной работой на полях совхоза имени Моссовета.

НА ВЕЧНОМ ХРАНЕНИИ

С весны до осени помогали они земледельцам выращивать овощи, картофель, которые отправлялись в воинские подразделения.

Много сил отдала организации работ в поле пионервожатая Ия Михайловна Ро-

дина, ныне пенсионерка. Образцово трудилась, будучи учеником, нынешний преподаватель физвоспитания Анатолий Изотович Романов. Руководитель школьного драмкружка Челла Михайловна Карская (и сейчас она трудится в нашей школе) организовала тогда агитбригаду.

Учащиеся тех лет работают в настоящее время на фабрике, в совхозе, они хорошо помнят, как приходилось им трудиться, чтобы помочь фронту.

Г. ПЯТИКРЕСТОВСКАЯ,
директор школы № 24.

ОДЕВАЛИ БОЙЦОВ

Война не дала мне закончить школу ФЗУ, с первых дней ее я стала работать на Косинской трикотажной фабрике. Тогда же перестроилось и производство: начали выпускать теплую одежду и специальное обмундирование для Красной Армии. В кратчайшие сроки было перенаправлено оборудование, подготовлены люди.

Наступило трудное время. До войны все ремонтные работы выполнялись мужчинами. На их место встали женщины. Мне тоже специальность приемщика пришлось поменять на ремонтника. Переквалифицировались также М. Подгорная, К. Ратникова, В. Иконникова, М. Пахнина. За руль грузовика сели А. Яковлева, Е. Купцова, сделались электромонтерами К. Горбунова, Е. Лукьянова и А. Быкова.

В начале 1942 года коллектив фабрики выступил инициатором Всесоюзного социалистического соревнования под девизом «Все для фронта, все для победы». Работали по напряженному плану. Каждый день мы обеспечивали теплой одеждой и спецобмундированием целую дивизию. За время войны держали первенство в соревновании. Вручать Красное знамя к нам приезжали представители гвардейских дивизий.

Наши работницы шефствовали также над осиротевшими детьми. Оказывали им материнское внимание.

В феврале 1944 года за образцовое выполнение правительственных заданий фабрика награждена орденом Трудового Красного Знамени. Переходящее Красное знамя Государственного Комитета Оборона оставлено у нас на вечное хранение.

В. ЯКУШИНА,
Герой Социалистического Труда, вязальщица Косинской трикотажной фабрики.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

9 мая 1975 г.
№ 77 (11083) 3 стр.

РОВНО 10 лет назад при Люберецком Доме пионеров был создан клуб мальчишек, задачей которого было ознакомление с историей Советских Вооруженных Сил, с военными специальностями, привитие им военно-прикладных навыков. В 1965 году клуб мальчишек решил провести военно-спортивную игру «Взятие Лоты». В игре приняла участие школа города. Это была первая ребячья «Зарница» — интереснейшая, увлекательнейшая игра.

Военно-спортивные игры увлекают ребят, прекрасно укрепляют здоровье, вырабатывают морально-волевые качества, необходимые будущим строителям коммунистического общества. В играх юнармейцы многое познают и многому учатся. Они развивают силу, ловкость, закаляют волю, учатся быстрому ориентированию в любой обстановке, вырабатывают в себе решительность, организованность и дисциплину, приучаются к сознательным, самостоятельным действиям. Эти игры воспитывают чувство товарищеского

долга, сплоченности, соревнования.

В этот год 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне нашей «Зарнице» исполняется 10 лет.

СИЯНИЕ „ЗАРНИЦЫ“

10 лет живет «Зарница» в ребячьих делах, она стала их любимой игрой. Ежегодно в районной «Зарнице» участвуют 40—45 тысяч мальчишек и девочек. На финальные игры собираются 600 ребят.

Сияние «Зарницы» видно всюду. Сейчас при клубе маль-

чишек организованы еще и отряды юных друзей Советской Армии, и юных друзей милиции, и юных друзей пожарной дружины. Подобные отряды созданы и работают в школах и охватывают большое число

стали соревнования и санитаров, и юных пожарных, и политуриков.

Большую помощь в подготовке юнармейцев к «Зарнице» оказывают офицеры горвоенкомата, медицинского училища,

Исполняется 10 лет школьной военно-спортивной игре «Зарница», 10 лет ее бессменным главнокомандующим является генерал-майор-инженер в отставке Алексей Исаевич Полухин.

Алексей Исаевич, коммунист с 1928 года, кавалер многих боевых орденов, не только командует «Зарницей». Он еще председатель Люберецкого отделения общества охраны памятников истории и культуры, заместитель председателя районного комитета ветеранов войны.

В эти торжественные дни юнармейцы района послали теплое приветствие своему «пионерскому генералу». Они желают ему здоровья, успехов, такой же кипучей энергии. К этим пожеланиям присоединяются все, кто знает Алексея Исаевича.

учащихся нашего района.

Стало традицией перед «Зарницей» проводить слеты юнармейских отрядов, где ребята сдают зачеты по военно-прикладным навыкам, соревнуются в умении ходить строем, в сборке и разборке автоматов и т. д. Интересными и сложными

ВДПО, штаб Гражданской обороны.

Верными друзьями и помощниками ребят стали офицеры горвоенкомата М. К. Данько, С. С. Лизбанов — бессменный замполит «Зарницы», Ю. А. Власов — заместитель начальника штаба «Зарницы». Мак-

сим Кириллович Данько научил юнармейцев ходить в строю, быстро и четко выполнять строевые команды. На всех играх «Зарницы» он командует парадом юнармейских отрядов, а во время просмотра строя — самый строгий член жюри. У Семена Семеновича Лизбанова политурики учатся правильно и быстро заполнять боевые листки, юнкоры — собирать и оформлять материал для отрядных газет. А уж когда Семен Семенович начинает рассказывать, вспомнить о своих далеких фронтовых буднях, ребята готовы его слушать весь день.

Самыми активными участниками игры «Зарница» являются юнармейские отряды школ №№ 43, 8, 9, 4, 6, 115, 29, 32. Эти школы — ветераны игры. Хочется сказать им: «Так держать!»

В конце мая юнармейцы школ примут участие в юбилейной 10-й районной игре «Зарница». Больших успехов вам и побед, ребята!

А. ПОЛУХИН,
генерал-майор в отставке,
главнокомандующий игрой
«Зарница».

АГИТБРИГАДЫ ВОЕННЫХ ЛЕТ

В те военные годы в госпитале в Краскове с нетерпением ждали агитбригаду. Как дорого гостю здесь радовались ей. В нее входили многие бойцы 203-й отдельной роты МПВО.

...Ольгу Прокопенко «на сцене» было просто не узнать. Вот только что усталой, промокшей от снега вернулась она со своего поста. А теперь словно вся преобразилась и с подъемом, озорством исполняет роль деда Шукаря. Шла сцена из «Поднятой целины». Глядя на веселого деда Шукаря, раченные заражались его весельем, от души смеялись.

А Марина Мещерякова проникновенно пела русские народные песни. Ее любили слушать. Каждый при этом думал о своем, о доме, о родных.

Певцу сменяли ляхе танцоры. Особенно нравилось исполнение Тамары Нехориной. Рус-

ские, цыганские, грузинские — вот далеко не полный репертуар Тамары.

Раненые бойцы любили слушать и классические произведения, которые на арфе чудесно играла Зинаида Богомолова.

Очередной концерт всегда заканчивался выступлением хора агитбригады. Звучала песня «Священная война», песни о Родине, о партии.

Руководила агитбригадой заведующая отделом пропаганды и агитации М. Д. Демкина, музыкальным руководителем был Н. И. Гуськов.

Агитбригада выезжала также с концертами в деревни нашего и Балашихинского районов.

Каждая такая встреча оставляла глубокий след в душе зрителя. Одним она помогала быстрее выздороветь, другим с еще большим рвением трудиться.

Г. НИКОЛАЕВА.

ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

Более 30 тысяч туристов района побывали в местах, связанных с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, с героической битвой советского народа против фашистских захватчиков, в городах-героях.

По итогам социалистического соревнования среди туристских организаций Московской обла-

сти Люберецкий совет по туризму занял третье место. Лучшие работники — экскурсовод С. Н. Билунова, водитель автоколонны № 1787 В. И. Пономарев, инструкторы Т. Г. Абакумова и И. В. Кудрявцева — награждены Почетными грамотами.

Л. РОЗОВСКАЯ.

У ВЕЧНОГО ОГНЯ...

Вечный огонь... Словно бессменный часовой горит он и днем, и ночью, морозной зимой и жарким летом.

Языки пламени, волнуясь и трепеща, мечутся из стороны в сторону, то присядут, то резко взметнутся вверх, будто жаждут вырваться из чаши.

Легкое марево ореолом витает над огнем, и в нем удивительно ясно, как во сне, возникают видения прошлого: первые жестокие бои войны, в которую вначале как-то еще не верилось, оставленные города и села и жертвы, жертвы...

Потом в это видение врываются Сталинград, Курск, ликующая освобожденная Европа, Берлин и долгожданная Победа!

Минуло почти полжизни у наших сыновей и дочерей, а пережитое вот оно, перед глазами... Вечный огонь... Матери и жены, дети и внуки тех, кто ценой своей жизни проложил путь к рейхстагу. По зову сердца приходят сюда перед дальней дорогой в большую жизнь молодые. Приходят и те, кто выжил, чтобы молча постоять у огня и помянуть боевых друзей. Алые гвоздики и тюльпаны, словно боевые знамена, склоняясь, ложатся на плиты у огня. Нет-нет, да и покатится слеза: одна, другая, третья... Не стыдись ее, современник, ведь это слеза памяти, слеза благодарности. За счастье видеть солнце, любить, растить детей, созидать будущее — самое светлое — мечту всех поколений людей земли!

Вечный огонь... Памятником павшим, маяком мира гореть ему вечно!

БОРИС БЫК,
участник войны.



БРУСНИКА

А мне то холодно, то жарко,
То будто снова я в бою.
Рвала бруснику санитарка,
Чтоб жажду утолить мою.
И этим силы пополняла.
Их взял осколок, смерть тая.
И потому с брусникой алой
Мне стала донором земля.

Н. НОВИКОВ, бывший фронтовик.

МГНОВЕНИЕ

Заря выбрасывала купол
Над головой моей из мглы
Внизу туман неслышно кутал
Брызгам раненным стволы.
На этой скомканной высоте,
Что нами занята была,
Устало спали самоходки,
Меня каждый миг цвета.

Остановись, мгновенье.
Ты ведь
Не повторишься никогда,
Тебя навряд ли смоет ливень,
Навряд ли выветрят года.
И мне хотелось видеть близко
Далекую родину огни,
Как выступ солнечного диска
Из под широкой пятерни.

ЛЮБЕРЦЫ

Пусть не все дороги пройдены,
Что в одну дорогу слились.
Для меня нет лучше родины,
Где родился я и вырос.
Город мой не выслан плитами

И резьбой не разукрашен,
Но делами знаменитыми
Он вписался в будни наши.
Может быть, не всем
полюбит
Мой родной и добрый город,
Для меня на свете Люберцы,
Как в колосьях серп и молот.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Следующий номер «Люберецкой правды» выйдет во вторник, 13 мая.

Редактор **П. В. СПИРОВ.**

В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

НА ГОРОДСКОМ СТАДИОНЕ

Сегодня: МАНИФЕСТАЦИЯ МОЛОДЕЖИ, посвященная 30-летию Великой Победы — 9.30; СОРЕВНОВАНИЯ на приз открытия сезона по волейболу и баскетболу — 10.30; ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА на приз «Люберецкой правды» — 11.15; ВЕЛОГОНКА на приз Героя Советского Союза Н. И. Власова — 11.45; ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГИМНАСТОВ — 12; первенство области по футболу: «ТОРПЕДО» (Люберцы) — ЛЫТКАРИНО — 13.

В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Сегодня: КОНЦЕРТ ДУХОВОГО ОРКЕСТРА — 10; фестиваль художественной самодеятельности, в программе выступление коллективов Дома культуры совхоза имени Моссовета — 12; клуба «КРИСТАЛЛ» — 14; КОНЦЕРТ артистов Москонцерта — 16.

Завтра: выступления художественной самодеятельности Лыткаринского клуба «ЛУЧ» — 12; Дворца культуры пос. Дзержинского — 14; конкурсы, игры — 16.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «БЛОКАДА» (2 серии) — 13; «ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН» — 10, 11.30, 16, 18, 19.40, 21.10.

Завтра: сборник цветных мультфильмов «КИТ И КОТ» — 10; «ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН» — 11.30, 13, 15, 17, 19, 21.10.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЧИПОЛЛИНО» — 9.30; «ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ» — 11; «ДОЧКИ-МАТЕРИ» — 15, 18.45, 21; «НЕЙТРАЛЬНЫЕ ВОДЫ» — 13, 17.

Завтра: «ПОДВОДНЫЕ ДРУЗЬЯ» — 9.30; «СОЛЕННЫЙ ПЕС» — 11; «ДОЧКИ-МАТЕРИ» — 13, 18.45; «КОГДА УМИРАЮТ ЛЕГЕНДЫ» — 15, 21; киносборник — 17.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО» — 18; «СХВАТКА» — 21.

Завтра: «НИНА» — 18; «СХВАТКА» — 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ» — 17, 19.

Завтра: «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ» — 17, 19.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ
Сегодня: «ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И ПРО МОРСКУЮ ПЕХОТУ» — 17.45; «ПРИШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА» — 19.30, 21.15.

Завтра: «СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ» (2 серии) — 19.30.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ПОС. ДЗЕРЖИНСКОГО

Сегодня: «СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ» — 15; «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ» — 17, 19; ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ (танцплощадка) — 20.30.

Завтра: кинолекторий для школьников «САЛЮТ, ПОБЕДА»; фильм «МАЛЬЧИШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ» — 15; «КЛЕТКА ДЛЯ ДВОИХ» — 17, 19; ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ (танцплощадка) — 20.30.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: «ТРУДНЫЕ ДОРОГИ МИРА» — 13; киноэпопея «ОСВОБОЖДЕНИЕ», фильм 5-й «ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ» — 19; «В ШЕСТЬ ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ ВОЙНЫ» — 21.

Завтра: «СТАРАЯ ДЕВА» — 19, 21.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА, посвященная 30-летию Победы (площадь ДК) — 9; КОНЦЕРТ артистов областной филармонии (летняя эстрада ДК) — 15; КОНЦЕРТ художественной самодеятельности (летний театр в лесопарке) — 14; «АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ» (летняя эстрада ДК) — 20.30; спектакль Московского ТЮЗа «ВЕЛИКОЕ ПРОТИВОСТОЯНИЕ» — 11, 14.30.

Завтра: кинофестиваль «УДАР ЗА УДАРОМ», фильм «ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ» — 17; показ фильмов о Великой Отечественной войне (летняя эстрада ДК) — 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ВАРЕЖКА» — 10; «ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА» — 11.20; «ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР» — 13, 15, 19, 21; «ВО ИМЯ РОДИНЫ» — 17.

Завтра: «ОБЕЗЬЯНКА ФИПС» — 10; «ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ» — 11.20; «ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР» — 13, 15, 17, 19, 21.



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4—1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.